

1. ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΙΑ ΛΙΓΟΥΣ (ΥΠΕΡ)ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΥΣ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/01/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/01/2021

Σελίδα: 11



Επίδομα για... λίγους (υπερ)πολύτεκνους!

ΜΟΝΟ πολύτεκνοι σε απομακρυσμένα χωριά θα πάρουν το ανώτατο επίδομα των 650 ευρώ που προβλέπει η ενίσχυση για τη θέρμανση των νοικοκυριών. Σύμφωνα με την επεξεργασία των συντελεστών με τους οποίους θα υπολογιστεί το φετινό επίδομα θέρμανσης, για να λάβει μια οικογένεια το ανώτατο ποσό θα πρέπει να διαμένει στο Βελούχι Ευρυτανίας ή στη Βίγλα Πρεσπών και να είναι πολύτεκνη.

Συγκεκριμένα, μια οικογένεια χωρίς παιδιά στο Βελούχι Ευρυτανίας θα πάρει επίδομα 356,4 ευρώ. Για να φτάσει στην ανώτατη επιδότηση των 650 ευρώ θα πρέπει να έχει πάνω από... οκτώ παιδιά. Το Βελούχι διαθέτει συντελεστή 1,62 που θα πρέπει πολλαπλασιαστεί με τη βάση υπολογισμού των 220 ευρώ και στη συνέχεια να προσαυξηθεί κατά 10% για κάθε προστατευόμενο μέλος. Στον αντίποδα, σε νησιά όπως η Χάλκη τα νοικοκυριά θα λάβουν το ελάχιστο επίδομα των 80 €, καθώς τα ποσά που δικαιούνται είναι χαμηλότερα από το κατώτατο πλαφόν που προβλέπει ο νόμος.

Από φέτος η επικράτεια έχει χωριστεί σε 13.549 οικισμούς, με τον καθέναν από αυτούς να έχει τον δικό του συντελεστή, με βάση τις θερμοκρασίες που επικρατούν τους χειμερινούς μήνες. Οικογένεια με δύο παιδιά:

- στην Πετρούπολη Αττικής, από τα 106 € πέρυσι θα λάβει φέτος 132 €.
- στη Φλώρινα, από τα 240 € θα λάβει φέτος 312 €, ενώ
- στην Πάτρα, από τα 106 ευρώ πέρυσι το επίδομα μειώνεται φέτος στα 80 €.

Την Παρασκευή οι δικαιούχοι θα δουν στους λογαριασμούς τους τα ποσά του επιδόματος θέρμανσης για τις αγορές που πραγματοποίησαν έως τις 21 Δεκεμβρίου του 2020. Στο τέλος Μαρτίου θα υπάρξει και δεύτερος κύκλος πληρωμών, για όσες αγορές πραγματοποιηθούν έως και τις 28 Φεβρουαρίου.



Η Ελλάδα θα δει μεγάλη μείωση στον πληθυσμό της

Καμπανάκι από την αντιπρόεδρο της ΕΕ για θέματα Δημοκρατίας και Δημογραφίας, που επισημαίνει τους κινδύνους από τις δημογραφικές αλλαγές

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΤΗ ΜΑΡΙΑ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ

«**Η** πανδημία του Covid-19 λειτουργεί σαν μεγεθυντικός φακός από πολλές απόψεις, δείχνοντας επίσης τον αντίκτυπο και τη σημασία των δημογραφικών αλλαγών και ειδικότερα της γήρανσης» δηλώνει η Ντούμπραβκα Σούιτσα, αντιπρόεδρος για θέματα Δημοκρατίας και Δημογραφίας στην ΕΕ. Στη συνέντευξή της στα «ΝΕΑ» ενόψει της παρουσίασης της Πράσινης Βίβλου για τη γήρανση, η Ντούμπραβκα Σούιτσα επισημαίνει την ανάγκη για την καλύτερη αντιμετώπιση των προκλήσεων, που απορρέουν από τις δημογραφικές αλλαγές στην ΕΕ, και ειδικότερα σε χώρες όπως στην Ελλάδα, οι οποίες εκτιμάται ότι θα δουν γήρανση, αλλά και συρρίκνωση του πληθυσμού. Παράλληλα, η αντιπρόεδρος της Κομισιόν μιλά για τα σχέδια τόνωσης των αγροτικών περιοχών, που θα παρουσιάσει τον Ιούνιο.

«Η Πράσινη Βίβλος για τη γήρανση προσεγγίζει πολιτικές που αφορούν όλη τη διάρκεια του κύκλου ζωής, έναντι των προκλήσεων, αλλά και των ευκαιριών που δημιουργούνται εξαιτίας ενός ολοένα και μεγαλύτερου σε ηλικία πληθυσμού» τονίζει η εκ Κροατίας αξιωματούχος. Επεξηγεί ότι η Βίβλος αυτή καθορίζει την ταχύτητα και την κλίμακα των δημογραφικών αλλαγών, τον αντίκτυπό τους στις πολιτικές, και καλύπτει από την προώθηση υγιεινού τρόπου ζωής και τη διά βίου μάθηση έως την ενίσχυση των συστημάτων υγείας και φροντίδας για την κάλυψη ενός ηλικιωμένου πληθυσμού, ενώ υπογραμμίζει την ανάγκη σωστής ισορροπίας μεταξύ βιώσιμων λύσεων για τα συστήματα πρόνοιας και της ενίσχυσης της αλληλεγγύης μεταξύ των γενεών.

Το ζήτημα ενδιαφέρει ιδιαίτερα την Ελλά-

δα. «Η Ελλάδα είναι μία από τις χώρες της ΕΕ για τις οποίες οι εκτιμήσεις προβλέπουν μείωση του πληθυσμού. Αναγνωρίζουμε τις ιδιαίτερες προκλήσεις που αντιμετωπίζετε» τονίζει. Η Κομισιόν κατατάσσει τη χώρα μας στην ομάδα των κρατών που θα δουν «μεγάλες μειώσεις 21%-27% στον πληθυσμό», εκτιμώντας ότι το 2070 θα κατοικούν στην Ελλάδα μόλις 8,5 εκατ. άνθρωποι, ενώ ο δείκτης εξάρτησης ηλικιωμένων θα είναι 7 προς 10. Η δέσμη των προτάσεων που θα παρουσιάσει η αντιπρόεδρος της Κομισιόν αφορούν την υγιή και ενεργό γήρανση και διά βίου μάθηση, τη μεγαλύτερη ζήτηση για υγειονομική περίθαλψη και μακροχρόνια περιθάλψη, τις αυξανόμενες δυσκολίες στη διατήρηση των συστημάτων κοινωνικής προστασίας καθώς ο πληθυσμός σε ηλικία εργασίας συρρικνώνεται, τους τρόπους ενίσχυσης της παραγωγικότητας και αύξησης της συμμετοχής στην αγορά εργασίας, τη

βιωσιμότητα και επάρκεια των συνταξιοδοτικών συστημάτων και πόσο κατάλληλα είναι τα συστήματα κοινωνικής προστασίας για την αντιμετώπιση ενός γηράσκοντος πληθυσμού, καθώς και μοκλούς καινοτομίας και οικονομίας της επονομαζόμενης «ασπένιας οικονομίας» – της οικονομικής δραστηριότητας που παράγεται και σχετίζεται με τις ανάγκες των ενηλίκων άνω των 50 ετών. Κατά την Ντούμπραβκα Σούιτσα οι «δημογραφικές» διαφορές στη μετάδοση του Covid-19, αναφέρει ως παραδείγματα, τους ηλικιωμένους, τη διαφορά στη μετάδοση μεταξύ ανδρών και γυναικών και μεταξύ των πιο πυκνά κατοικημένων περιοχών έναντι των αραιοκατοικημένων, «καθιστούν σαφές ότι οι δημογραφικές εκτιμήσεις παίζουν καθοριστικό ρόλο, καθώς προετοιμάζουμε μια βιώσιμη και ισχυρή ανάκαμψη». Στο πλαίσιο αυτό κρίσιμο ρόλο θα παίξει ο μακροπρόθεσμος σχεδιασμός για την ενίσχυση των αγροτικών περιοχών «οι οποίες επηρεάζονται συχνότερα από τη μείωση του πληθυσμού».

Όπως επεξηγεί, το «μακροπρόθεσμο δράμα για τις αγροτικές περιοχές», που θα παρουσιάσει τον προσεχή Ιούνιο, επιδιώκει να δημιουργήσει μια νέα δυναμική στις περιοχές αυτές. «Να τις καταστήσει ζωντανές, ελκυστικές και δυναμικές, όχι μόνο για τους κατοίκους αλλά και για νεοεισερχόμενους, νέες οικογένειες, επιχειρήσεις, καινοτόμους φορείς, επιχειρηματίες. Το ίδιο ισχύει και για την Ελλάδα, φυσικά, όπου γνωρίζουμε τις ιδιαίτερες εδαφικές προκλήσεις που αφορούν τα υψικά και τις ορεινές περιοχές» επισημαίνει, τονίζοντας τον ρόλο των ευρωπαϊκών πόρων για την πράσινη και ψηφιακή μετάβαση στην προσπάθεια αυτή. Θυμίζει ότι σε αγροτικές περιοχές ζουν περίπου 100 εκατ. Ευρωπαίοι, ενώ καλύπτουν το 45% της ΕΕ.



Είπε

Η Κομισιόν κατατάσσει την Ελλάδα στην ομάδα των κρατών που θα δουν «μεγάλες μειώσεις 21%-27% στον πληθυσμό», εκτιμώντας ότι το 2070 θα κατοικούν στη χώρα μόλις 8,5 εκατ. άνθρωποι

3. Η ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΔΕΝ ΕΦΕΡΕ ΡΙΖΙΚΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΟΥΤΕ ΣΤΟΥΣ ΘΑΝΑΤΟΥΣ ΟΥΤΕ...

Μέσο: ΑΝΑΤΟΛΗ ΛΑΣΙΘΙΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . . 26/01/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/01/2021

Σελίδα: 4



Η πανδημία δεν έφερε ριζικές αλλαγές ούτε στους θανάτους ούτε στις γεννήσεις

Τουλάχιστον το πρώτο εξάμηνο του 2020

Η πανδημία δεν έφερε ριζικές αλλαγές στην Ελλάδα ούτε στους θανάτους ούτε στις γεννήσεις, τουλάχιστον το πρώτο εξάμηνο του 2020.

Αν και είναι δεδομένο, λόγω πρακτικών προβλημάτων, πως οι γάμοι μειώθηκαν από τον κορονοϊό, αφού στο πρώτο εξάμηνο του 2020 μειώθηκαν σχεδόν κατά 30% σε σχέση με τα τρία προηγούμενα έτη.

Τα τελευταία χρόνια, όλα τα σημαντικά γεγονότα που καταγράφονται στα περισσότερα από

1.000 ληξιαρχεία ανά την Ελλάδα, περνούν συγκεντρωτικά στο Ολοκληρω-

Πολιτών. Καταχωρούνται δηλαδή, με διαδικασίες online, οι θάνατοι, οι γεν-

συμφώνων συμβίωσης.

Όταν ξεκίνησε η πανδημία, ο μεγάλος φόβος αφορούσε τον κίνδυνο να αυξηθούν οι θάνατοι ως αποτέλεσμα της νόσησης από το νέο κορονοϊό.

Όμως, μέσα στο πρώτο εξάμηνο του 2020, οι θάνατοι που καταγράφησαν από κάθε αιτία είναι συνολικά λιγότεροι από εκείνους του 2019 και του 2017 και ελαφρώς περισσότεροι από το 2018. Δηλαδή, στο πρώτο εξάμηνο του 2020 καταγράφησαν 65.174 θάνατοι, έναντι 67.185 το 2019, 62.528 του



Οι γεννήσεις που έγιναν μέσα στο πρώτο κύμα της πανδημίας ήταν εγκυμοσύνες που είχαν δρομολογηθεί πριν προκύψει το κλείσιμο και ο αποκλεισμός στο σπίτι



μένο Πληροφοριακό Σύστημα του Υπουργείου Εσωτερικών, το Μητρώο

νήσεις, οι γάμοι, τα διαζύγια, τα σύμφωνα συμβίωσης και οι λύσεις των



2018 και 67.461 του 2017.

Οι γεννήσεις συνεχίζουν την πορεία μείωσης

Οι γεννήσεις συνεχίζουν την πορεία μείωσης που ακολουθούν εδώ και πολλά χρόνια στην Ελλάδα.

Άλλωστε, όπως εξηγεί ο Συντονιστής Διευθυντής της Γυναικολογικής Κλινικής του Νοσοκομείου Αγίου Νικολάου Θεόδωρος Κατάσος, δεν θα μπορούσε η πανδημία να

επηρεάσει το πλήθος των γεννήσεων καθώς οι γεννήσεις που έγιναν μέσα στο πρώτο κύμα της πανδημίας ήταν εγκυμοσύνες που είχαν δρομολογηθεί πριν προκύψει το κλείσιμο και ο αποκλεισμός στο σπίτι.

«Εμείς δεν είχαμε αλλαγές και κινηθήκαμε στα ίδια επίπεδα με τα προηγούμενα χρόνια σε ό,τι αφορά τις γεννήσεις. Καμία διαφοροποίηση», υπογραμμίζει ο κ. Κατάσος. ΜΙΧΑΛΗΣ ΑΤΣΑΛΑΚΗΣ